



学思想 强党性 重实践 建新功

自治区各地州市扎实推进第二批主题教育

石榴云/新疆日报记者

自治区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开之后,我区各地州市迅速行动,深入贯彻落实习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,学习贯彻习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神,全面启动、扎实推进第二批主题教育。截至9月14日,全区14个地州市全部完成主题教育动员部署。

9月10日,克拉玛依市召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会议,主题教育中央第十五巡回指导组成员出席会议。会议强调,要牢牢把握主题教育根本任务和目标要求,将“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求贯穿主题教育全过程,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在成效。要落实基本原则,把握正确政治方向,分级分类精准施策,突出问题导向,注重开门搞教育,力戒形式主义、官僚主义,把工作抓实、基础打实、步子迈实。

知之愈明,则行之愈笃。开展主题教育,理论学习是重中之重。各地聚焦主题主线,突出学习新时代党的治疆方略。

乌鲁木齐市部署会议强调,要把准目标要求,紧密联系首府实际,以县处级以上领导干部班子和领导干部为重点,高质量推进主题教育。提升能力本领,全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,切实从党的创新理论中悟规律、明方法、增智慧,在学以致用中提高政治能力、调查研究能力、政策把握能力、推进工作能力、联系群众能力。

“读原著、学原文、悟原理,办好读书班、抓好专题学习研讨、用好党委(党组)理

论学习中心组学习、讲好专题党课、做好培训辅导、搞好个人自学,引导广大党员干部用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。”和田地区部署会议强调,要聚焦主题主线,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,引导广大党员干部真学真懂真信真用,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定做到“两个维护”。

调查研究是主题教育的重要内容和环节,是做好工作的基本功。

昌吉回族自治州提出,要把握总体要求,实干笃行奋进,以更高标准、更实举措推动主题教育走深走实、见行见效。大兴调查研究,采取“四不两直”方式,深入一线把脉问诊,真正把情况摸清、问题找准、对策提实,切实把调研成果转化为解决问题、改进工作、推动发展的实际举措。

巴音郭楞蒙古自治州要求,各级党员领导干部特别是县处级以上领导干部要以身作则,带头落实主题教育各项任务,以“关键少数”示范带动“绝大多数”。要扎实开展调查研究,真正把调研成果转化为推动经济社会高质量发展的实际成效。

统筹发展和安全是贯穿主题教育始终的重大任务,也是主题教育的着力点和落脚点。

伊犁哈萨克自治州强调,要有效防范化解各领域重大风险隐患,不断铸牢中华民族共同体意识,深入推进文化润疆,坚决守住不发生系统性风险底线。要着力推动经济社会高质量发展,深度融入和服务新发展格局,全力破解高质量发展的瓶颈制约,推动伊犁州迈上高质量发展轨道。

阿克苏地区提出,要聚焦完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,着力破题攻坚,把开展主题教育与全面完成全年各项工作

任务紧密结合起来,推进主题教育走深走实。要围绕中心大局,坚持教育实践两手抓、两促进,着力推动各项事业高质量发展。

奔着问题去,对着问题改。检视整改是扎实开展主题教育的重要机制。阿勒泰地区提出,要始终坚持问题导向,对标习近平总书记重要讲话重要指示批示精神找差距,对照新时代党的治疆方略找不足,找准解决问题的着力点、推进工作的切入点,切实把解决问题贯穿主题教育始终。

塔城地区强调,要抓好检视整改,形成全面、准确、有分量的问题清单、责任清单、任务清单,并逐一挂账销号。要注重解决问题、着力破题攻坚,将检视整改与理论学习、调查研究有机融合,通过问题解决改进工作作风、提升能力水平、打开工作局面。

深入开展主题教育,离不开强有力的组织领导。

克孜勒苏柯尔克孜自治州强调,要切实加强对主题教育的组织领导。压实领导责任,各级党委(党组)主要负责同志要履行好第一责任人职责,各级党委(党组)班子成员要履行“一岗双责”,各基层党组织书记要全力落实主题教育各项要求。强化统筹指导,各县(市)、各部门单位要强化协调服务意识,树立系统观念,坚持两手抓、两促进,以工作实绩检验主题教育效果。

哈密市提出,各级党委(党组)要坚决扛起政治责任,压实工作责任,加强工作统筹,分类指导推进,防止形式主义、官僚主义,坚持正面宣传引导,不做表面文章,高标准谋划好、组织好、落实好主题教育各项工作,务求取得实效。

(新疆日报记者张婷,参与记者郭倩、杜建辉、巴莎·铁格斯、宋卫国,通讯员胡俊秀、张勇、李霞、唐晓芳、杨海军、胡潇潇、安艳)

前八月全国一般公共预算收入增百分之十

民生等重点领域支出得到较好保障

据人民日报报道(记者曲哲涵)财政部近日发布今年1—8月财政收支运行情况。1—8月累计,全国一般公共预算收入151796亿元,同比增长10%。其中,税收收入127885亿元,同比增长12.9%;非税收入23911亿元,同比下降3.6%。1—8月,全国一般公共预算支出171382亿元,同比增长3.8%,民生等重点领域支出得到较好保障。

从地方收入看,1—8月累计,地方一般公共预算收入82109亿元,同比增长10.3%。东部、中部、西部、东北地区收入分别同比增长10.2%、6.9%、13.2%、14.8%。31个省份收入同比均保持正增长,其中,3个省份增长20%以上,12个省份增长10%—20%,16个省份个位数增长。

财政部表示,财政收入增长,除经济持续恢复、总体回升向好带动外,主要是去年4月开始实施大规模增值税留抵退税政策,集中退税较多,拉低基数。受此影响,税收收入特别是国内增值税大幅增长,相应拉高财政收入增幅。

从税收收入看,1—8月累计,国内增值税增长70.7%,主要是去年同期退税较多、基数较低。国内消费税下降9%,主要受去年同期高基数影响。进口货物增值税、消费税下降8.3%,关税下降12.7%,扣除去年同期高基数影响后与一般贸易进口增长态势基本相适应。企业所得税下降7.6%,主要受企业利润下降以及7月份企业提前享受上半年研发费用加计扣除等因素影响。个人所得税下降0.1%,主要是个人所得税综合所得汇算清缴退税同比多退,拉低了增幅。

数字新闻

第二届全国技能大赛开赛

新疆119名选手技展天津

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者李琳)9月16日,第二届全国技能大赛在天津开赛。新疆代表团119名选手将参加89个竞赛项目的角逐,其中世赛选拔项目48个、国赛精选项目41个。

本届大赛由人力资源和社会保障部主办,天津市人民政府承办,天津市人力资源和社会保障局协办。大赛为期4天,9月19日举行闭幕式。本届大赛以“技能成才、技能报国”为主题,来自全国36个代表团的4045名选手参赛,角逐109个项目奖牌。

全国技能大赛是我国规格最高、项目最多、规模最大、水平最高、影响最广的综合性国家职业技能赛事。大赛旨在以赛促训、以赛促培、以赛促建,不断完善技能人才培养、使用、评价、激励机制。

与上一届相比,本届大赛规模扩容增量、紧贴发展形势,增加了20个新职业和数字技术技能类赛项,如全媒体运营、互联网营销等,这些赛项对于增强新职业从业人员的社会认同感、促进就业创业具有重要意义。同时,新增智能制造工程技术、人工智能工程技术等5个专业技术类竞赛项目,更加符合技术技能融合发展的趋势。



□ 代立

“所幸宇宙垂青这个星球,留给了人类一个地方,叫新疆。”连日来,董宇辉俘获人心的小作文、东方甄选吸粉力十足的直播带货,给新疆带来了一大波含金量、含情量超高的流量,线上线下热度高涨。数据显示,“东方甄选新疆行”专场活动首日销售额超1亿元,售出商品超210万件,各直播间曝光总次数超3亿次,各项数据均创历史新高。这波非同寻常的大流量,对新疆来说既是机遇也是挑战,新疆该如何接住接好,让流量变留量、让过客变常客,是我们深思的课题。

作为国内知名电商品牌,东方甄选以选品严格、营销另辟蹊径而著称,每到一地每荐一物,总能形成热门话题和现象级效应,充分体现头部平台创造流量的强大能力。而新疆以山川壮丽、物产丰富、禀赋独特的自然人文资源而驰名中外,邀请这样的头部平台和主播宣传新疆、推介新疆特产、释放品牌效应,既是我们展示新疆美好形象的自信之举,也是顺势而为积累电商发展经验、提高电商能力的生动实践。“东方甄选新疆

接住接好东方甄选这波大流量

行”所带来的急速增流,让我们直观感受到网红经济的光晕效应和冲击力,令人惊喜不断、震撼不已。然而,越是这种情况,我们越不能头脑发热、脚步发飘,而要努力接住接好这波大流量,避免人走潮退、骤热骤冷,让大好资源和机遇白白流走。

接住这波大流量,就要不断提升产品和服务品质。这波大流量饱含着广大粉丝对新疆产品的认可、信任,对这片神奇土地的深情支持。新疆回馈粉丝支持、满足市场需求,决不能在产品和服务上掉链子、糊弄人,决不能做挂羊头卖狗肉的一锤子买卖,只有让买家秀和卖家秀和谐一致,才能在提升产品和服务品质的过程中增强“人无我有、人有我优”的市场优势。同时要打造稳定畅通的供应链服务链,拓宽渠道、补齐短板,让新疆产品因流量结缘出圈,因流量加分增值。

接好这波大流量,就要破解流量密码。言之无文,行而不远。今日电商经济,流量密码很大程度上就是文化密码。找到文化互动、知识传播这把金钥匙,正是东方甄选迅速火爆的关键。以董宇辉为代表的东方甄选主播们往往能把知识和卖货结合得诗意盎然、扣人

心弦,把带货平台打造成情感共振的互动空间,这不仅破解了“好感效应”的奥秘,也开启了文化获得感、认同感之窗。新疆虽也培育了有一定流量号召力的网红和平台,但我们仍然缺少董宇辉、东方甄选这样的头部主播、头部平台。究其原因在于我们对优秀文化学习、感悟和应用不足,对新疆之美理解得不深、发现得不够。这就需要跳出惯性思维,破解“只缘身在此山中”的怪圈,拓宽文化视野、厚植文化根基,把溢满锦绣山川的诗情画意,转化成向大家展示的锦心绣口,转化成新疆“自塑”的实力。只有找准文化密码,才能培养出更多“腹有诗书气自华”的新疆版董宇辉,让他们踏上广阔舞台,讲好新时代新疆故事。

我们既要把精力放在引流和汇流上,把更多流量引向新疆、留在新疆,更要把流量变成滋养电商经济可持续发展的活水,做好活水养鱼、顺水行舟的文章。因此,只有接住接好东方甄选这波大流量,我们才能把到手的流量转化成实实在在的发展动能、市场活力,为推动新疆高质量发展汇聚磅礴力量。

来源:新疆日报